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Ко ор ди нація ком плек ту ван ня бібліот ек, 
тоб то уз го джен ня дій при прид банні ви дань 
за те ма ти кою, ви да ми, гео графічною оз на кою 
з ме тою ефек тив но го ви ко ри с тан ня коштів, 
уник нен ня дуб лю ван ня і одер жан ня мак си-
маль ної кількості ре сурсів, ста ла відповіддю 
на швид ке зро с тан ня ви дав ни чої про дукції, 
яке по ча ло ся з дру гої по ло ви ни ми ну ло го 
століття. Ста ло оче вид ним, що жод на бібліоD  
т ека не в змозі за без пе чи ти ви черп но го ком-
плек ту ван ня. Навіть най по тужніші бібліот еки 
по ча ли роз ме жо ву ва ти сфе ри відповідаль-
ності. Приміром, Бібліот ека Кон гре су США 
зби рає ли ше за гальні ро бо ти з ме ди ци ни та 
сільсько го гос по дар ства. Клінічна ме ди ци на, 
технічні пи тан ня сільсько го гос по дар ства – у 
ме жах відповідаль ності Національ них га лу зе-
вих бібліот ек – ме дич ної та сільсько го с по-
дарської. 

Пи тан ня ко ор ди нації на часі і для      
ук раїнських бібліот ек. За раз, ко ли за ли ши в ся у 
ми ну ло му склад ний пе рехідний період 1990Dх 
рр. з йо го без грошів'ям і не обхідністю адап-
тації до відсут ності обов'яз ко во го примірни ка 
творів дру ку СРСР та все со юз но го об'єднан-
ня "Меж ду на род ная кни га", яке відповіда ло 
за одер жан ня іно зем них ви дань, у ми ну ло му 
та кож тен дерні за купівлі, котрі ще до не дав на 
май же па ралізу ва ли про цес прид бан ня літе-
ра ту ри, потрібно на но во му рівні по вер ну ти-
ся до цієї проб ле ми. Особ ли во ак ту аль ною 
є ко ор ди нація ком плек ту ван ня елек трон них 
ре сурсів, вартість яких не впин но і не кон т ро ль-

о ва но зро с тає, а дія ліцензії чин на ли ше об ме-
же ний період ча су, як пра ви ло, один рік, після 
закінчен ня яко го ре сур си зни ка ють, не зва жа ю-
чи на те, що за них бу ли спла чені чи малі ко ш-
ти. І хо ча ча с ти на ви давців на дає архівні копії у 
виг ляді ком пактDдисків чи до сту пу до пев но го 
архіву публікацій, це ма ло міняє си ту ацію. Тим 
па че, що сайтів ук раїнських бібліот ек з інфор-
мацією для чи тачів про на дан ня до сту пу до 
архіву тих чи інших баз да них чи ви давців після 
закінчен ня стро ку ліцензії, зустріча ти якось не 
до во ди ло ся.  

То му звер нен ня до те орії та прак ти-
ки  ко ор ди нації ком плек ту ван ня інших країн 
вва жаємо не зай вим. Країною, де не важ-
ко знай ти по ка зові істо ричні при кла ди й 
різні  су часні фор ми співпраці, є Спо лу чені 
Шта ти Аме ри ки. У аме ри кансько му бібліот-
екоDзнавстві ко ор ди націю ком плек ту ван ня 
роз г ля да ють як ча с ти ну по нят тя "уп равління 
фон дом". Ще до не дав на ос нов ним терміном 
на по зна чен ня взаємодії у про цесі ком плек-
ту ван ня був термін cooperative acquisition 
– спільне, ко о пе ро ва не ком плек ту ван ня/прид-
бан ня [1, 59]. Нині, ко ли цен т раль ним по нят тям 
про це су фор му ван ня фондів в аме ри кансько-
му бібліот екоз навстві є collection develop-
ment – роз ви ток/фор му ван ня фон ду [2, 81], 
яке охоп лює підпо ряд ко вані йо му  по нят тя і 
відповідно відбір (selection) і ком плек ту ван-
ня, прид бан ня (acquisitions),  то сфор му ва-
в ся відповідно і но вий термін: cooperative 
collection development, а та кож coordinated 
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collection development*. Як що пе ре кла да ти 
бу к валь но: спільний, ко о пе ро ва ний роз ви-
ток фон ду і ко ор ди но ва ний, уз го дже ний 
роз ви ток фон ду. 

Обид ва терміни (cooperative collec-
tion development та coordinated collection 
development) в ан г ло мов них публікаціях 
нерідко вжи ва ють ся як си ноніми. До стат ньо 
за ува жи ти, що в та ких ав то ри тет них дже ре-
лах, ви да них Аме ри канською бібліот еч ною 
асоціацією (АБА), як "Керівниц тво з ко о-
пе ро ва но го роз вит ку фондів" [5] та мо но-
графія відо мо го фон доз нав ця Пеггі Джон-
сон  (P. Johnson) "Ос но ви роз вит ку фондів 
та уп равління ни ми" (Чи ка го, 2004) [6] ці 
терміни вжи ва ють ся як рівноз начні.

Втім, де які ав то ри на ма га ють ся їх розрізня-
ти. Приміром, Е. Еванс (E. Evans) під ко ор-
ди но ва ним роз вит ком фондів (coordinated 
collection development) ро зуміє про гра му 
національ но го рівня, яка б за без пе чу ва ла один 
примірник май же кож но го на уко во го ви дан ня 
у бібліот еках країни з най мен шим чи вза галі 
відсутнім дуб лю ван ням [7, 331]. Відповідно під 
ко о пе ро ва ним роз вит ком фондів (cooperative 
collection development) – спільні про гра ми 
ком плек ту ван ня ви дань пев ної га лузі, регіону 
та інші подібні фор ми співпраці. 

За ра ди спра вед ли вості тре ба відзна чи ти, 
що П. Джон сон, спеціаль но обу мо вив ши, що в 
її книзі ці терміни вжи ва ють ся як взаємо замінні 
[6, 237], на справді пе ре важ но ви ко ри с то вує 
варіант – cooperative collection development. 
То му далі у вик ладі ми бу де мо до три му ва ти-
ся ан г ло мов но го оригіна лу і для сло во с по-
лу чен ня coordinated collection development 
ви ко ри с то ву ва ти ме мо ук раїнський відповідник 
ко ор ди но ва не ком плек ту ван ня/фор му ван ня 
фондів, а для терміна cooperative collection 
development – ко о пе ро ва не ком плек ту ван-

ня/фор му ван ня фондів. Вод но час у ви пад ках, 
ко ли це не впли ває на пра виль не тлу ма чен ня 
за рубіжних дже рел, вва жаємо за мож ли ве 
вжи ва ти у тексті ко ор ди нація, ко ор ди но ва-
не ком плек ту ван ня чи фор му ван ня фондів 
безвіднос но до по пе редніх за уваг, оскільки, 
як фа хові, терміни ко о пе ро ва не, спільне ком-
плек ту ван ня на прак тиці ви ко ри с то ву ють ся 
рідко, як, до речі, й уз го дже не (рос. со гла со-
ван ное [8, 73D74], як си нонім до ко ор ди но ва-
но го ком плектування.

Пе ре ви да на 2003 р. у відо мо му 
НьюDЙорксько му ви дав ництві Marcel Dekker        
"Ен цик ло педія з бібліот екоз нав ства та інфор-
мацієзнав ства" про по нує не влас не виз на чен ня 
ко о пе ро ва но го роз вит ку фон ду, а за по зи че не 
зі зга да но го ви ще Керівниц тва АБА з роз вит ку 
фондів [5], де во но трак тується як "співпра ця, 
ко ор ди нація чи взаємна участь у роз вит ку 
фондів та уп равлінні ни ми двох або більше 
бібліот ек на ос нові ук ла де ної з цією ме тою 
уго ди [4, 698]". Як істо ричні си ноніми в ен цик-
ло педії на ве де но терміни: coDoperative book 
selection – ко о пе ро ва ний відбір книг [3, 38] " 
та cooperative acquisition – ко о пе ро ва не ком-
плек ту ван ня/прид бан ня [1, 59]. За ува жи мо, що 
за га лом у тексті статті в ен цик ло педії ви ко ри с-
то вується термін cooperative (не coordinated) 
collection development.

Звісно, су час не по нят тя ко ор ди но ва не 
чи ко о пе ро ва не фор му ван ня фондів вклю-
чає не ли ше ком плек ту ван ня**, а й спільне 
ви ко ри с тан ня кни го с хо вищ, функціону ван-
ня си с те ми де по зи таріїв ма ло ви ко ри с то-
ву ва ної літе ра ту ри, до ступ до ка та логів для 
чи тачів кож ної з бібліот ек, що бе руть участь 
у співпраці, обмін че рез МБА то що. Але їх 
ми торк не мо ся ли ше побіжно, зо се ре див-
шись пе ре важ но на ком плек ту ванні.

Стрішенець Н.В. 

* Довідкові дже ре ла до по ма га ють про сте жи ти йо го ево люцію. Як що у слов ни ку бібліот еч них термінів Аме-

ри канської бібліот еч ної асоціації 1943 р. розміще на стат тя "coDoperative book selection" – спільний, по го дже ний 

відбір книг [3, 38], у йо го ви данні 1983 р. "cooperative acquisition" – спільне, по го дже не ком плек ту ван ня/прид-

бан ня [1, 59], то в "Ен цик ло педії з бібліот екоз нав ства та інфор мацієзнав ства" 2003 р. – "cooperative collection 

development" – спільний, по го дже ний роз ви ток фон ду [4, 698]. 

**Приміром, П. Джонсон пропонує трикомпонентну модель кооперативного розвитку фондів. А саме: 

обмін через МБА; бібліографічний доступ до каталогів та інших бібліографічних джерел; координований розвиток 

фондів та управління ним (coordinated collection development and management) [6,  237D238].     



Ме тою уз го дже них дій при ком плек ту-
ванні аме ри канських бібліот ек, як і будьDяких 
інших, є уник нен ня дуб лет ності і одер жан-
ня мак си маль ної кількості ре сурсів за існу ю-
чо го рівня фінан су ван ня. Ук ла да ю чи уго ду, 
бібліот еки ма ють чітко обу мо ви ти сфе ри 
своєї відповідаль ності. Ба жа но спи ра ти ся при 
цьо му на по тре би чи тачів кож ної бібліот еки 
та вже на явні фон ди, їхнє спря му ван ня чи 
спеціалізацію. Обов'яз ко во обу мов люється 
ціна за ку по ву ва них ви дань, особ ли во мак си-
маль на; те ма ти ка, виз на че на у т. ч. й за до по мо-
гою Кла сифікації Бібліот еки Кон гре су чи Де сят-
ко вої Дьюї; гео графічний регіон (кон ти нент, 
на при клад, Азія чи Аф ри ка, ок ре ма країна 
чи гру па країн, на при клад, країни ко лиш ньої 
Югос лавії чи Ла тинська Аме ри ка); мо ви; фор-
мат то що [4, 699].    

В аме ри канських фа хо вих ви дан нях 
пи тан ня ко ор ди нації ком плек ту ван ня по ча ли 
по ру шу ва ти ся ще у ІІ по лов. ХIX ст. Пер ший 
но мер бібліот еч но го жур на лу "Library Journal" 
за 1877 р. над ру ку вав стат тю Б. Кед во ле де-
ра    (B. Cadwallader), де йшло ся про те, що 
уз го дже не прид бан ня книг до по мо же не ве ли-
ким бібліот екам збе рег ти ко ш ти [9, 79]. Ще 
на по чат ку ХХ ст. Гар вардський універ си тет, 
Бо с тонська публічна бібліот ека та Бо с тонська 
літе ра тур на чи таль ня та кож вже ко ор ди ну ва ли 
над хо джен ня літе ра ту ри [10, 840]. 

Про тя гом ба га ть ох років сенс об'єдна-
них зу силь у ком плек ту ванні аме ри канських 
бібліот ек по ля гав у то му, що за галь на діяльність 
із фор му ван ня фон ду бу ду ва ла ся на національ-
но му рівні: кож на на зва, яка мог ла зна до би ти-
ся нині чи в май бут ньо му, ма ла пе ре бу ва ти у 
фон дах якоїсь із бібліот ек США як ре зуль тат 
спільних дій [11, 425]. Подібний підхід, ко ли 
різні бібліот еки відповіда ють за ком плек ту-
ван ня різних ви дань відповідно до уз го дже-
но го пла ну, відо мий фахівець у га лузі роз-
вит ку та уп равління фондів з Кор нельсько го 
універ си те ту Росс Аткінсон на звав си нер-
ге тич ним [12, 38]. Йо го на зи ва ють та кож 
роз поділе ною відповідальністю за роз ви ток 
фондів [6, 240]. Си нер ге тич ний підхід пе ред-
ба чає роз поділ інфор маційно го універ су на 
ма теріали, що скла да ють яд ро фон ду та йо го 
пе ри ферію. Ос танні са ме скла да ють пред-
мет ко ор ди нації. 

Уже зга ду ва на на ми бібліот екар Мінне-
сотсько го універ си те ту П. Джон сон на во дить 
при клад си нер ге тич ної, спільної діяль ності 
трьох універ си тетів США, котрі ще за часів 
ве ли кої де п ресії, 1933 р. сфор му ва ли об'єдна-
ний комітет з інте лек ту аль ної співпраці, щоб 
згур ту ва ти об ме жені фінан сові ре сур си. Роз-
поділ ком плек ту ван ня відбу в ся, зо к ре ма, й 
за гео графічною та мов ною оз на ка ми. Аналіз 
їхніх фондів че рез 60 років 1993 р. по ка зав, 
що 76% ви дань, відо бра же них у зве де но му 
ка та лозі, пе ре бу ва ли у фон дах однієї з універ-
си тетських бібліот ек, і ли ше 7% ви дань налічу-
ва ло ся у фон дах відра зу всіх трьох універ си-
тетів [6, 241]. Тоб то до ступ до бібліог рафічної 
інфор мації про на явність видань у фондах 
була дуже високою у кожному окремому 
університеті і відповідно можливість одержати 
будьDяке з видань по МБА, а дублетність – 
мінімальною і, очевидно, виправданою, адже, 
приміром, довідкові, урядові тощо видання 
мусять бути в кожній бібліотеці. Багато 
бібліотек США одержують обов'язковий 
примірник урядових документів (приблизно 
1400 публічних та вишівських бібліотек є 
такими депозитаріями). 

Іншим істо рич ним зраз ком си нер ге тич но-
го підхо ду є при клад гло баль ної ко ор ди нації 
ком плек ту ван ня, відо мий як Фармінгтонський 
план (за містом Фармінгтон, штат Кон нек ти-
кут). Він вста нов лю вав ме ханізм співпраці, 
за яким бібліот еки США зби ра ли ма теріали 
з країн, вра же них війною, та ре ш ти регіонів 
світу. План по чав діяти 1948 р. і охоп лю-
вав 54 універ си тетські, спеціальні та на укові 
бібліот еки. Йо го зав дан ням бу ло збільши-
ти за гальні ре сур си країни для про ве ден-
ня досліджень. Пла ну ва ло ся за до по мо гою 
ко ор ди нації зби ра ти всі на укові ви дан ня, 
щоб ство ри ти національ ний на уко вий фонд. 
Фармінгтонський план пе ред ба чав, що "...
при наймні один примірник кож ної но во го іно-
зем но го ви дан ня, що мо же вик ли ка ти інте рес 
на уков ця у Спо лу че них Шта тах, бу де прид ба ний 
аме ри канською бібліот екою, відра зу відо бра-
же ний у Національ но му зве де но му ка та лозі, 
і до ступ ний че рез міжбібліот еч ний або не-
мент чи фо то ре п ро ду ку ван ня [4, 702] ". У 
спеціаль но ви да но му довідни ку "Farmington 
Plan Handbook" весь план був до клад но роз-
пи са ний за бібліот ека ми та те ма ми [13]. 
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Бібліот еки ма ли ком плек ту ва ти по од но му 
примірни ку кож ної но вої іно зем ної публікації 
за виз на че ни ми країна ми та те ма ми, розділе-
ни ми на 750 підрозділів, які бу ли сфор му ль-
о вані за Кла сифікацією Бібліот еки Кон гре су і 
охоп лю ва ли весь ком плекс людських знань [4, 
702]. У сфері своєї відповідаль ності бібліот-
еки ма ли одер жу ва ти всі ма теріали. Хо лод на 
війна спри чи ня ла по глиб лен ня регіональ них 
досліджень й стра тегічних на уко вих про грам. 
План при пи нив своє існу ван ня 1972 р. Він 
був не зовсім успішним, вва жає Д. Хезн (D. 
Hazen), і се ред при чин на зи ває й те, що ком-
плек ту ван ня ав то ном них фондів за ли ша ло ся 
тоді іде а лом [14, 830]. Втім, цей план та інші 
менш відомі про гра ми при не сли без пре це-
дент ну кількість книг з усь о го світу й за кла ли 
ос но ву силь них регіональ них ко лекцій, що, 
без пе реч но, впли ну ло на якість досліджень і 
спри я ло зро с тан ню по туж ності країни.  

Мас шта би й наслідки подібної спільної 
ро бо ти з ком плек ту ван ня по винні слу гу ва-
ти по зи тив ним орієнти ром для ук раїнських 
бібліот екарів. На укові бібліот еки зуміли пра-
цю ва ти ра зом, по ста вив ши інте ре си дер жа-
ви ви ще влас них амбіцій й усвідом лю ю чи, 
що роз поділе ний роз ви ток фондів роз ши рює 
мож ли вості, а су куп ний зібра ний фонд за 
об ся гом є та ким, який не в змозі зібра ти 
са мо туж ки жод на бібліот ека. Ця ро бо та, як 
ніяке про па го ва не нині лобіюван ня, ствер д жу-
ва ла важ ливість на уко вих бібліот ек у політич-
но му, еко номічно му та військо во му роз вит ку 
країни. Фармінгтонський план нині ре тель но 
вив чається та аналізується, зо к ре ма, і у док-
торській ди сер тації Раль фа Ва гне ра [15]. 

Свою роль відігра ли пізніші про гра ми: 
NPAC – "Національ на про гра ма ком плек-
ту ван ня та ка та логізації" (National Program 
for Acquisition and Cataloging), ке ро ва на 
БібліоDтекою Кон гре су; LACAP (Ла ти но а ме-
ри канська про гра ма ко о пе ро ва но го ком-
плек ту ван ня), яка по ча ла діяти 1960 р. і з'яви-
ла ся у відповідь на не до роз ви не ну книж ко ву 
торгівлю у Ла тинській Аме риці. Во на при пи-
ни ла своє існу ван ня че рез фінан сові при чи-
ни, пев не зни жен ня інте ре су до регіональ них 
досліджень (area study) та роз ви ток книж ко вої 
торгівлі в Ла тинській Аме риці, ко ли пря ме 
прид бан ня ви дань ста ло до ступ ним. Поміж 

тим, од ним із на прямів су час но го спільно го 
про ек ту Асоціації аме ри канських універ си-
тетів та Асоціації на уко вих бібліот ек під на звою 
"Ме ре жа гло баль них ре сурсів", про який йти-
меть ся ниж че, є са ме до ступ до ла ти но а-
ме ри канських досліджень. БібліоDтекиDучас-
ниці за зго дою ма ють виділя ти 7% від 
бюджету, призначеного на монографії, для 
комплектування латиноамериканськими 
матеріалами. На квітень 2001 р. свої зусилля 
у цьому напрямі координували 43 бібліотеки 
[4, 704]. 

Нові тех но логії до зво ли ли но вий вид 
співпраці між бібліот ека ми у про цесі ком-
плек ту ван ня, а са ме – швид ке по го джен ня 
надісла них ви дав ця ми книг чи їхніх списків 
відповідно до уго ди про по ря док роз г ля ду 
ви дань (approval plans) [2, 29]. Обмін елек-
трон ни ми спи с ка ми й мож ливість невідклад-
но го зв'яз ку та по го джен ня між ком плек та-
то ра ми різних бібліот ек та по ста чаль ни ка ми 
за мов ле них ви дань, зво дять до мініму му дуб-
летність між бібліот ека ми, що бе руть участь 
у співпраці. Од на зі ста тей ко лек ти ву ав торів 
так і на зи вається "Вірту аль на по ли ця схва лен ня: 
По гляд у май бутнє?" [16]. Раніше ви да вець чи 
по ста чаль ник над си лав до бібліотеки кни ги на 
схва лен ня чи відхи лен ня. Нині їхнє зо б ра жен ня, 
ано тації, по вний опис мож на одер жа ти вірту-
аль но, елек трон ним шля хом.  

Оз на кою ко ор ди нації, у т. ч. й ком плек-
ту ван ня, ста ло зро с тан ня на прикінці 1990Dх 
рр. кількості бібліот еч них кон сорціумів і тен-
денція в їхньо му роз вит ку не до обміну дру-
ко ва ни ми та інши ми фізич ни ми ре сур са ми, а 
до спільно го ви ко ри с тан ня ко мерційних баз 
да них [17]. Нині ко ор ди нація пе ред пла ти та 
прид бан ня еDре сурсів на бу ла по ши рен ня. 
Зро с тає роль кон сорціумів у цьо му про цесі. 
Функціонує ут во ре на 1997 р., Міжна род на 
ко аліція бібліот еч них кон сорціумів (ICOLC) 
[18].  

Про дов жен ням місії Фармінгтонсько го 
пла ну де які дослідни ки [19] на зи ва ють "Про-
гра му гло баль них ре сурсів" Асоціації аме ри-
канських універ си тетів та Асоціації на уко вих 
бібліот ек, яку 2003 р. бу ло пе рей ме но ва но у 
"Ме ре жу гло баль них ре сурсів" [20]. Її ме та – 
роз ши рен ня до сту пу до міжна род них на уко вих 
ре сурсів на ос нові но вих тех но логій. Її бу ло 
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за по чат ко ва но у відповідь на по ши ре ну дум ку, 
що аме ри канські бібліот еки ком плек ту ють все 
мен ше на уко вих ре сурсів, які про ду ку ють ся 
в інших ча с ти нах світу [20]. Особ ли ва ува-
га приділяється Ла тинській Аме риці, Японії, 
Німеч чині, Південній і Півден ноDсхідній Азії 
та Аф риці. 2004 р. 76 членів ли ше Асоціації 
на уко вих бібліот ек до б ровільно вкла ли ко ш ти 
у підтри ман ня цієї ме режі [20]. 

Ство рен ня OCLC – спільної си с те ми ка та-

логізації Фре дом Кілго ром (Fred Kilgour) – 

зміни ло не ли ше ка та логізацію, але й роз ви ток 

фондів. Здатність зна ти у ре аль но му часі, що 

бібліот еки ма ють у своїх фон дах, не че ка ю чи 

Національ но го зве де но го ка та ло гу та дру ко-

ва них ка та логів інших бібліот ек, да ло знач ну 

пе ре ва гу ду ма ти спільно над тим, що прид ба-

ти, що взя ти по МБА, що зберіга ти [21].

Втім, нині в умо вах елек трон но го до сту-

пу та бра ку місця, як і раніше, ак ту аль ною 

за ли шається співпра ця та ко ор ди нація у збе-

ре женні дру ко ва них ви дань, ство рен ня 

та роз вит ку, так зва них, архівів дру ко ва них 

ви дань. Де по зи тарні бібліот еки ма ло ви ко ри-

с то ву ва них ви дань ство рю ють ся, на при клад, 

бібліот ека ми ко леджів та універ си тетів [22]. 

Відбір ма теріалів на де по зи тар не зберіган ня 

та кож по тре бує співпраці у вирішенні проб-

ле ми: що підля гає три ва ло му зберіган ню у 

кількох примірни ках, що за ли ша ти у од но му 

примірни ку і відби ра ти для де по зи тар но го 

зберіган ня, від чо го мож на відмо ви ти ся вза-

галі. Об стоюється не обхідність функціону ван-

ня регіональ ної си с те ми де по зи таріїв     ос тан-

ньо го примірни ка ан г ло мов них дру ко ва них 

ви дань, яка мож ли ва ли ше на ос нові співпраці 

бібліот ек [23]. 

На кон фе ренції "Фон ди на уко вих бібліот-

ек: уп равління зміною взаємодії між ав то ра ми 

та чи та ча ми", що відбу ла ся у Кор нельсько му 

універ си теті у жовтні 2005 р., бу ло відзна че-

но, що бібліот еки ма ють більше інве с ту ва ти 

зі сво го бюд же ту в спільні про ек ти й дії. На зи-

ва ли ся об'єднані схо ви ща для дру ко ва них 

ма теріалів, архіву ван ня еDре сурсів, ство рен ня 

спільних сер вер них по туж но с тей для підтри-

ман ня ве ли ких за об ся гом баз да них то що. 

Відзна ча ло ся, що бібліот еки мо жуть співпра-

цю ва ти й підтри му ва ти од на од ну у спо со би, 

не до ступні ко мерційним фірмам [24, 242]. 

Відо мий фон доз на вець Росс Аткінсон, 

до повідь яко го на цій кон фе ренції на зи ва ла-

ся "Шість клю чо вих вик ликів для май бут ньо-

го роз вит ку фондів", на го ло сив, що у но вих 

умо вах ду же ак ту аль ни ми є спільні ско ор ди-

но вані зу сил ля зі збе ре жен ня бібліот еч них 

ре сурсів. Окрім уз го дже но го відбо ру для 

архіву ван ня та збе ре жен ня існу ю чих елек тDрон-

них ма теріалів, най по важніші універ си те ти, на 

йо го дум ку, нині сто ять пе ред зав дан ням по вер-

ну ти відповідальність за збе ре жен ня клю чо вої 

на уко вої інфор мації, що пе ре бу ває нині пе ре-

важ но чи ви нят ко во на сер ве рах ви давців та 

інших по ста чаль ників по всьо му світу. Ад же 

до ступ до них мо же опи ни ти ся під за гро зою 

че рез технічні, еко номічні і навіть політичні 

пе ре шко ди. Важ ли во, щоб на укові бібліот еки 

пе ре бра ли по вну відповідальність за архіву-

ван ня на уко вих ма теріалів на три ва лий період 

[25, 250]. 

От же, у но вих умо вах ско ор ди но ва ний 

підхід до фор му ван ня фондів стає ще важ-

ливішим, ад же ус к лад нюється се ре до ви ще, у 

яко му діють бібліот еки. Не да рем но провідні 

фон доз навці вка зу ють на не обхідність ство-

рен ня куль ту ри ко лек тив но го лідер ства у 

роз вит ку фондів замість індивіду аль но го 

та інсти туційно го лідер ства, що ха рак те ри-

зує нинішню куль ту ру на уко вих бібліот ек 

[25, 251]. Ли ше в цьо му ви пад ку бібліот еки 

ста нуть дійсно наріжним ка ме нем на уки та 

освіти, більшою мірою, ніж бу ла тра диційна 

бібліот ека.
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